

作家维权联盟起诉苹果案宣判,6位作家获赔不足40万元

判罚过轻怎能惩罚盗版

本报讯(记者 师文静) 27日,作家维权联盟起诉苹果公司侵权案由北京市第二中级人民法院初审宣判,裁决美国苹果公司应用商店侵犯中国作家李承鹏、沧月、何马、慕容雪村、孔二狗、四叶铃兰6位作家33部作品著作权事实成立,应支付原告罚金39.7万元,相关费用支出及案件受理费7.5万元。

对这一结果,作家维权联盟表示,对苹果的判罚非常轻微,起不到惩罚盗版的作用。

起诉过程 一波三折

作家维权联盟的贝志城称,著作权人和出版公司曾经多次发函苹果要求其停止侵权行为,苹果公司要么置之不理,要么回函以资料不符合自己公司格式为由拒绝删除盗版作品。

“作家维权联盟在迫不得已的情况下,向北京市第二中级人民法院提起诉讼。在起诉过程中,苹果仍然拒绝改变做法,而且采取法律上的流氓战术。罔顾其涉及侵权的应用商店是中国区商店、在中国有服务器、采用人民币收款、审核人员都是在华工作人员。诡辩说苹果商店其实是一家注册资金仅16000欧元的卢森堡公司,其公司全球均无分支机构,作家维权联盟应该到卢森堡去起诉。”贝志城称,在整个诉讼过程中,苹果公司打完管辖权异议一审打二审,庭上也穷尽拖延战术,光是作家被侵权作品认定,苹果公司的代理律师就声称要数月

才能弄清到底有多少字。

苹果公司是如何侵害中国作家知识产权的呢?贝志城算了一笔账。在中国有超过2000万用户的苹果应用商店里,长期充斥着中国知名作家的盗版作品,堂而皇之地高价出售,例如南派三叔的《盗墓笔记》全集盗版以超过200元人民币的价格销售,甚至比正版图书还贵。很多消费者因为苹果公司的美誉度,误以为买的就是正版,而苹果公司从销售收入里分走30%,牟取了高额的利润。据作家维权联盟估计,仅南派三叔的《盗墓笔记》盗版就被下载了超过百万次,苹果公司从中的盈利可见一斑。

赔偿金额较低 起不到惩罚作用

作家维权联盟的律师王国华认为,这次的判决结果对类似的侵权案件有示范作用,“因为这确认了苹果公司在管理方面负有严格的、强烈的责任。只要有盗版,苹果公司就要承担责任,差别无非是赔偿数额的高与低。”

但是贝志城认为,对于苹果公司的判罚太轻,还不足以惩治盗版。贝志城称,以慕容雪村的《天堂向左,深圳往右》一书为例,在百度文库这一非营利的文档共享平台出现盗版,海淀人民法院判决百度赔偿2.8万元。而在苹果应用商店出现大量付费下载盗版,面对苹果中国区应用商店至少有两千万终端用户(包括iPhone\iPad\iTouch)等情况,北京市第二中级人民法院却只处以7000元赔偿金



的判罚,其金额相当于情节轻微得多的百度的四分之一。

贝志城还称,对苹果公司的诉讼是涉外诉讼,涉及翻译大量英文材料,向两国使馆外交部申请司法协助文书送达、公证等一系列繁琐程序,诉讼成本巨大。作家维权联盟采取集体诉讼,一本

书的平均成本也将近3万元,如果是作家个人起诉苹果公司,法律成本至少在10万元。这么少的赔偿金额实际是发出了一个信号:请不要再来起诉苹果公司,否则你们的官司虽然胜诉,但是相比搭上的时间、金钱、精力完全不值得。

张嘉译助阵

《平原烽火》首映礼

本报讯(记者 师文静) 由钱雁秋导演,“元芳”张子健,“狄仁杰”梁冠华三人最后合作的电视剧《平原烽火》将于28日在山东卫视首播。因为梁冠华“出走”,钱雁秋和张子健特邀大学同学、新晋视帝张嘉译为首映盛典站台造势。张子健更现场设套,让张嘉译演唱西安方言版《两只蝴蝶》。

《平原烽火》是张子健、梁冠华和导演钱雁秋继“狄仁杰”系列、“燕双鹰”系列后合作的又一“英雄”力作。在首播盛典上,面对首席女主持人李敏对“元芳”的隆重推荐,张子健很感慨:“今年元芳火了,挺意外。今年我有三部剧在山东卫视播出,来济南的路上我和秋儿(导演)算了一下,今年有两个半月观众看的都是我这张脸,可以说,我这就是山东脸。”

山东卫视《平原烽火》首映礼将于28日12:30播出,22:50重播,《平原烽火》则将在28日19:35与观众见面。

伊能静遭遇

现场“表白”

本报讯(记者 邱伟)

本周日晚的《海飞丝中国达人秀》将高手云集。68岁的“潮爷”不仅现场表演自创的Rap,还当场向伊能静“表白”,让伊能静惊喜不已。胖妞田维维带来别样风情的肚皮舞,赢得满堂彩。

来自上海的68岁的文熔光将自己原创的Rap带到了达人秀舞台,功力虽称不上专业级,但四位观察员都非常珍惜他“老头儿不老”的嘻哈精神。文熔光说,他的梦想是向“诚恳、真挚、如蓝天般真实的”伊能静敬个礼。面对这位“潮爷”的表白,伊能静受宠若惊,主动走上台去回应文熔光的敬意,两人还合唱了一曲《甜蜜蜜》,现场十分浪漫。

来自湖北武汉的胖妞田维维脱下宽松的外套,随着动感十足的音乐跳起肚皮舞,她的激情四射让全场为之一振,原来肚皮舞并不专属于纤纤玉腰的女子。更多精彩将在东方卫视本周日晚《中国达人秀》中呈现。

李小璐首度曝光 女儿正面照

本报讯(记者 任磊磊) 生产仅一月有余就能恢复身材,着晚礼服盛装领奖,这对一个女人来说,真是再幸福不过的事情。刚刚坐完月子的李小璐此次以一袭大红晚礼服惊艳亮相安徽卫视国剧盛典,显然对身材的恢复相当自信,老公贾乃亮贴身服侍左右,令李小璐美不自禁,两人还在现场首度曝光了爱女的正面照,数组居家亲子照羡煞台下四小花旦等一众女星。



志高空调 CHIGO

节能省电 变频 变频 变频

2012.12.23—2013.1.6

超级特价惊喜限购
正1P冷暖空调

1799元



具体机型及图片以现场海报为准

超值变频 8折抢购



超多礼品乐送不停



以上活动详情请见各大连锁卖场志高专柜

志高空调精品盛惠喜迎新春

广东志高空调有限公司 www.china-chigo.com 全国统一服务热线: 4006-757-888